

国家安全机关公布5起典型案例

新华社记者 冯家顺

在第九个全民国家安全教育日到来之际，国家安全机关14日公布5起典型案例，呼吁全社会提高国家安全意识，构筑反间谍的钢铁长城。

境外企业窃取我稀土领域国家秘密

2017年，境外某有色金属公司上海子公司员工叶某某与国内某稀土公司副总经理成某在商业合作中结识，叶某某所供职公司的外籍员工指挥其以提供金钱报酬为诱饵，向成某索要我稀土收储明细、指令性计划等信息。成某在明知相关内容严禁对外提供的情况下，为谋取私利，将工作中掌握的我国稀土收储品类、数量、价格等发送给叶某某，并收取大量报酬。经国家保密部门鉴定，成某向境外提供的涉7项机密级国家秘密。

2023年3月，国家安全机关破获该案，对涉案人员叶某某、成某依法采取强制措施。同年11月，江西省南昌市中级人民法院分别以境外收买、非法提供国家秘密罪，为境外非法提供国家秘密罪、受贿罪对叶某某和成某作出判决。

境外间谍情报机关窃取我稻种及制种技术

近年来，境外间谍情报机关持续加大对我国粮食领域渗透力度，大肆

窃取我核心科研情报。针对这一情况，国家安全机关依法调查审查涉案人员近百名，查处重点涉案企业11家，依法追究相关人员刑事责任。

国家安全机关查明，国内某农业科技公司在原总经理朱某某，以“合作制种”名义，先后向境外间谍情报机关在国内设立的一家公司违规出售5种亲本稻种，获得超出正常售价的回报。为进一步拓展“业务范围”，朱某某还创办了另一家农业科技公司，向境外大量出售我优质亲本稻种。

2024年1月，安徽省合肥市中级人民法院以境外非法提供情报罪判处朱某某有期徒刑1年6个月。此外，国家安全机关还依法对其余17名涉案对象给予行政处罚，并对涉案企业深挖彻查，有效消除我粮食领域重大安全隐患。

境外间谍机构非法搜集我气象数据

2023年以来，国家安全机关会同气象、保密部门在全国范围依法开展涉外气象探测专项治理，调查境外气象设备代理商10余家，检查涉外气象站点3000余个，发现数百个非法涉外气象探测站点实时向境外传输气象数据，广泛分布在全国20多个省份，对我国家安全造成风险隐患。

这些非法涉外气象探测站点，有

的探测项目受境外政府直接资助，部分观测点设在军事单位、军工企业等敏感场所周边，进行海拔核准和GPS定位；有的布设在我主要粮食产区，关联分析我农作物生长和粮食产量；有的甚至长时间、高频次、多点位实时传输至外国官方气象机构，服务于外国国土安全和气象监测。相关设备体积小、便于安装、不易发现，能自动采集并实时网络传输。

相关涉外气象探测活动违反涉外气象探测和资料管理办法、数据安全法等有关规定。国家安全机关联合气象、保密部门，依法对相关非法活动进行查处，及时阻断气象数据出境的违法行为。

某高校学生出于猎奇落入陷阱

近年来，境外反华敌对势力利用互联网等渠道对境内人员开展意识形态“攻坚战”，歪曲炒作境内热点事件，攻击诋毁我政治制度。极少数青年学生受到煽动蛊惑，不慎落入陷阱，成为境外反华敌对势力的“棋子”。

日前，国家安全机关成功侦破了一起境外反华敌对势力拉拢某高校学生参与活动的典型案例，有力打击了境外反华势力的渗透策反活动，及时消除了风险隐患。国家安全机关在工作中掌握到，国内某高校学生宋某出于猎奇心理，通过网络报名，接收境外某

组织核心成员向其发送的有关指令。宋某还长期浏览境外反华网站，并为相关网站提供涉华负面影像素材。

2023年7月，国家安全机关依法对宋某进行行政询问，根据《中华人民共和国反间谍法》相关规定，予以宋某警告并出具行政处罚决定书。经批评教育，宋某对自己的行为表达了诚恳悔过，承诺今后不再从事类似活动。

境外驻华机构雇员阻碍国家安全机关执法

自觉维护国家安全是每位公民应尽的法律义务，故意阻碍国家安全机关依法执行任务，将被追究法律责任。近日，国家安全机关对某境外驻华机构中方雇员故意阻碍国家安全机关依法执行任务的行为，进行了行政处罚。

某境外驻华机构中方雇员符某在国家安全机关依法调查询问期间，拒绝前往指定地点接受询问，向无关人员散布被国家安全机关约谈情况，串联境外人员干预国家安全机关执法，故意阻碍国家安全机关依法执行任务。国家安全机关通过执法记录仪固定符某故意阻碍执法的证据，依据《中华人民共和国反间谍法》相关规定，依法给予其行政拘留十五日的行政处罚。

(新华社北京4月14日电)

资源需求的企业32家，目前正在协调金融机构按需匹配最合适的金融产品。

在金融“活水”的浇灌下，创新之花竞相绽放，金开区先后推出“科技贷”“园区贷”和政银担等金融产品，针对种子期、初创期、成长期、成熟期等不同发展阶段，提供全生命周期的金融服务，助力企业全流程健康有序发展。截至2024年2月底，累计为园区58家企业融资2.953亿元。

金融“活水”浇灌科企创新沃土

围绕新能源汽车零部件、电子信息产业集群，金开区联合金融机构深入重点企业调研，快速掌握并响应辖区内上下游企业的融资场景，推动产业链整体价值提升，PCB产业园内的致京新材料、环友科技等电子信息上下游企业得益于“园区贷”、知识产权质押融资等金融政策的“及时雨”，更好地满足科技型企业的融资需求，订单量和生产效益实现

稳步提升，企业各条生产线开足马力，全力冲刺上半年目标任务。

今年以来，金开区推深做实“企业+班长+首席”机制，创新推出“金心服务、安心服务——码上办”为企业服务平台，547名党员干部化身“金融顾问”，每月

定期走访，宣传金融政策，收集融资诉求，梳理企业“白名单”及时推送银行，打通银企供需信息不畅瓶颈。常态化开展银企对接活动，强化信息沟通，实现双方精准、快速、有效对接。2024年以来，组织银企对接会3场，梳理汇总有融

点亮星空，为来自星星的孩子们

(上接一版)

“星空路远，同行者众”

一路走来，孙文伟想要做的已经不仅仅是照顾好自己的孩子，她更希望能让“星大洲”的光芒照亮更多苦难中的家庭，吸引更多志同道合的人加入进来，共同营造一个关心关爱孤独症儿童的社会环境。

今年4月1号，以“全生涯服务、全方位关爱”为主题的世界孤独症日文艺汇演在六安市星大洲特殊儿童教育发展服务中心举办，看着孩子在台上用稚嫩的声音朗诵古诗，用纯真的歌声演唱歌曲，孙文伟和家长们的心里满是感动。“患有孤独症的孩子们也有权利绽放自己的梦想和光彩，但要做好这件事单单靠我一个人是远远不够的。”孙文伟说，“星大洲”作为非营利机构，收入来源单一，经费十分有限，2019年甚至面临破产危机，所幸有着政府和其他家长的大力支持，

“星大洲”才能一路走到现在。

为了帮助孩子们更好地融入社会，孙文伟还计划在“星大洲”开设辅助性就业项目。孤独症儿童在超过14周岁后便不再享受民生工程补贴，这势必会给家庭带来更大的经济负担。她希望孩子们能在“星大洲”掌握洗车等谋生技能，父母没办法陪伴孩子一生，也许这些项目收入不多，但能让孩子们自力更生，在成年后更好地回归正常的社会生活。“我也希望能有更多的有志之士一起投身到关心关爱孤独症儿童的公益事业当中，孤独症儿童情况特殊，虽然我们现在有十几名老师，但在80多个孩子面前仍然显得捉襟见肘。”孙文伟的坚持与奉献，为孤独症儿童点亮了希望之光，她不仅是一位伟大的母亲，更是一位值得尊敬的理想家，星大洲特殊教育发展中心的成功，是对她努力的最好证明。

让老街区焕发新活力

(上接一版)依托小区“拉呱会”“板凳会”等活动，邀请辖区城北小学红色宣讲员，开展宣传教育等系列活动。依托社区文明实践站开拓“润心田”项目，组建了一支由党员、青年、妇女等不同群体组成的服务于居家养老领域的志愿者团队，通过为辖区老年人开展免费家政服务等活动，真正助推社会组织融入社区，助力社区治理。

在日常工作中，大田拐社区网格员采取“错时”上门的方式，根据网格“一网一表”进行“地毯式”走访，全面掌握人、地、事、物、情、组织，建立动态信息数据库，及时处置风险隐患和矛盾纠纷。积极发动社区党员、志愿者、邻管家等群防群治力量参与网格管理服务，加强治安巡逻队伍建设，

织密基层治安网络，切实增强居民安全感。针对居民急难愁盼问题，社区发挥“党建+网格”新模式，通过协商议事一解决。“比如御龙湾小区空鼓外墙面问题、鼎邦御庭小区屋面漏水、上院小区内墙脱落、金桂香满园小区内墙漏水等问题，我们都是通过协商议事处理完毕的。”

一桩桩社区贴心事，都是大田拐社区通过深化、细化基层治理，不断顺应和满足居民多方面、多层次、多样化需求的体现。范传庆说：“希望越来越多的居民积极参与到共建美好家园的行动中来，共同维护小区环境、倡导文明生活、开展爱心服务。我们一起努力，将大田拐社区建设成为一个和谐有序、创新包容、共建共享的幸福家园。”

尊敬长辈的道理，
我懂得。



皖西日报社 宣



石宝山陵园

建文化陵园 创陵园文化

六安市石宝山陵园开发有限公司是六安城市建设投资集团全资子公司，坐落于六安市裕安区分路口镇，紧邻市殡仪馆，园区分为八个园，宝福园、宝寿园、宝安园、宝康园、宝禄园、宝泽园、宝荣园、宝贵园。绿化面积占70%，拟设计建造墓穴20万个，开发包括艺术墓、传统墓、塔葬、廊葬、树葬、草坪葬、花坛葬等多种葬式。

联系电话：3230066 地址：六安市裕安区分路口镇武陟山村